



持续强化协同作战 凝聚合力助推集中整治

“粮油账目、实物、卡片信息是否一致？质量是否符合标准？是否存在虚报、瞒报库存或‘转圈粮’问题？”近期，驻市发改委纪检监察组会同市发改委，对市中贸粮油公司开展了政策性粮油库存专项检查。

检查中，针对发现的小包装粮库存堆垛不规范、记账凭证金额涂改、消防设施未定期检查等问题，纪检监察组不仅现场向企业负责人反馈，还结合近期重点工程项目督查情况进行了系统性分析，在市委即将召开的联席会议上与党组进行深度会商。

“重大项目廉洁风险联合评估中发现的共性隐患，以及本次粮油库存检查暴露的具体问题，看似操作层面，实则反映出管理漏洞和潜在廉洁风险。建议举一反三，完善制度，强化日常监管的刚性和规范性。”联席会议上，驻市发改委纪检监察组组长黄波将问题逐一摆上桌面，与驻在单位相关负责人共同剖析根源。

这样的深度会商，是市纪委监委推动派驻机构深化“融入式监督”“嵌入式监督”的缩影。在今年的群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作中，达州市纪委监委将集中整治作为推进纪检监察工作规范化、法治化、正规化（“三化建设”）的重要检验，对派驻（出）机构与驻在部门党组（党委）的定期会商、重要情况通报、线索联合排查、联合监督执纪等协同机制提出了明确要求，持续传导管党治党责任压力，既推动了驻在部门党组织主体责任和派驻机构监督责任的贯通协同，也有效助推了集中整治走深走实。

前不久，在一次联合研判会上，市不动产登记中心报告了一起系统预警的异常操作，多笔涉及特定房产的抵押登记、解除抵押及遗失补证业务，在短时间内由同一操作账号频繁处理，且关联人员高度集中。这立即引起了驻市自然资源和规划局纪检监察组纪检监察干部的警觉。

“不动产登记事关重大财产权益，操作如此集中异常，背后很可能有隐情。建议立即成立联合核查组，纪检组‘嵌入’调查过程，彻查异常数据和相关人员。”驻市自然资源和规划局纪检监察组组长王齐华在会上提议。随后，该局与纪检组迅速抽调信息技术骨干、业务审核专家和纪检干部组成专班。核查组调取大量系统操作日志、业务档案和银行流水，进行交叉比对和深度关联分析。很快，一条清晰的违规操作链条被精准锁定。

据查，该中心工作人员蒲某和王某某利用职务便利，为龙某某等人违规办理抵押登记、解除抵押登记及遗失补发登记等业务，并收取好处费。目前，蒲某因涉嫌犯罪已被依法逮捕，即将被提起公诉；王某某被驻局纪检监察组党纪立案、政务立案，其主动上交的2.12万元违法所得被暂扣，拟给予其党内严重警告和政务降级处分。

“此案的快速精准查处，正是‘嵌入式监督’穿透业务表象、直击腐败内核的体现，不仅清除了‘蛀虫’，更暴露了系统权限管理和内控机制的重大漏洞，为后续集中整治和制度完善提供了精准靶向。”市纪委监委相关负责人表示。

紧盯线索的同时，强化联合执纪。为切实发挥“组地”联动作用，持续擦亮监督“探头”，市纪委监委将联合监督执



驻市人大常委会机关纪检监察组干部走访了解居民电价。



驻市自然资源和规划局纪检监察组监督检查市不动产登记中心。

纪作为发挥派驻（出）机构作用的关键环节，以督办典型案件为抓手，推动整治成效进一步凸显。

“哎，这电费贵得离谱，小本生意真吃不消！隔壁几家也说电表有点奇怪……”近日，驻市人大常委会机关纪检监察组干部杨茂在一次日常走访中，于书香雅筑小区街角便利店购物，老板娘找零时忍不住向这位“特殊”顾客抱怨起来。杨茂心头一紧，佯装好奇多问了几句。老板娘打开了话匣子，周围商户也围拢诉苦。一条涉及200多户商户切身利益的问题线索，在街边小店悄然浮现。

获得书香雅筑小区商户投诉门市电费过高、怀疑计量不准的线索后，该纪检监察组迅速组织市市场监管局相关职能部门会商研判，督促立即核查并提级办理，及时清退物业公司多收电

费。在纪检监察组全程督导下，核查专班高效运转，迅速查清了物业公司违规加价收费的问题。

不久，书香雅筑小区举行了一场特殊的“清退会”，200余户商户顺利收到共计160余万元的电费退款。商户紧握纪检干部的手说：“感谢党和政府，让我们这些小生意人得到了实实在在的实惠。”

清退是纠偏，但远非终点。为从根本上解决群众后顾之忧，该纪检监察组积极督促市场监管部门、达州市第一中学、国家电网等相关单位，推进书香雅筑商业门市“一户一表”改造工作，相关工作正在进行中。截至目前，在全市居民水电气领域专项整治中，该纪检监察组已推动排查整改问题86个，查办违法违规案件21件；全市纪检监察机关共立案10人。 □文/图 记者 杨洁